



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК КАЗАХСТАНА

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### О среднесрочных перспективах использования наличных денег

г. Астана

5 января 2023 года

Национальный Банк Казахстана (далее – НБК) сообщает о начале публикации результатов социологического исследования на тему «Среднесрочные перспективы использования наличных денег». Исследование о платежных предпочтениях субъектов экономики в Казахстане было проведено НБК впервые.

Основная цель – определение тенденций развития наличного денежного обращения, выявление факторов, формирующих спрос на наличные деньги, а также изучение использования наличных денег и их номинальной структуры субъектами экономики. Исследование проводилось в три этапа методом анкетирования. Кроме того, был проведен анализ так называемых дневников платежей, с помощью которых респонденты фиксировали все свои траты в течение недели: суммы, место платежа, способ оплаты и др.

В опросе приняли участие 9 628 респондентов, из них: 6 095 – физические лица и 3 533 – субъекты предпринимательства. Исследование охватило 17 областей Казахстана и 3 города республиканского значения.

Итоги социологического исследования «Среднесрочные перспективы использования наличных денег» опубликованы на официальном сайте НБК.

Подробнее: <https://nationalbank.kz/ru/news/sociologicheskoe-issledovanie-o-platezhnyh-predpochteniyah-subektov-ekonomiki>

**Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:**

+7 (7172) 77-52-10

e-mail: [press@nationalbank.kz](mailto:press@nationalbank.kz)

[www.nationalbank.kz](http://www.nationalbank.kz)